

## 国务院工作规则发布,各部门负责人要亲自阅批重要的群众来信 各部门不得接受地方送礼和宴请

国务院办公厅昨日发布《国务院工作规则》。国务院工作的准则是,执政为民,依法行政,实事求是,民主公开,务实清廉。规则要求,国务院及各部门要改革和规范公务接待工作,不得违反规定用公款送礼和宴请,不得接受地方的送礼和宴请。

### 不得接受地方的送礼和宴请

规则要求,国务院及各部门要从严治政。对职权范围内的事项要按程序和时限积极负责地办理,对不符合规定的事项要坚持原则不得办理;对因推诿、拖延等官僚作风及失职、渎职造成影响和损失的,要追究责任;对越权办事、以权谋私等违规、违纪、违法行为,要严肃查处。

规则指出,国务院及各部门要严格执行财经纪律,艰苦奋斗、勤俭节约,坚决制止奢侈浪费,严格执行住房、办公用房、车辆配备等方面的规定,严格控制差旅、会议经费等一般性支出,切实降低行政成本,建设节约型机关。

严格控制因公出国(境)团组数量和规模。改

革和规范公务接待工作,不得违反规定用公款送礼和宴请,不得接受地方的送礼和宴请。严格控制和规范国际会议、论坛、庆典、节会等活动。各类会议活动经费要全部纳入预算管理。

### 要亲自阅批重要的群众来信

规则称,国务院组成人员要廉洁从政,严格执行领导干部重大事项报告制度,不得利用职权和职务影响为本人或特定关系人谋取不正当利益;不得违反规定干预或插手市场经济活动;加强对亲属和身边工作人员的教育和约束,决不允许搞特权。

规则要求,到基层考察调研,要轻车简从,减少陪同,简化接待,减轻地方负担;地方负责

人不到机场、车站、码头及辖区分界处迎送。除工作需要外,不去名胜古迹、风景区参观。

规则强调,国务院领导同志不为部门和地方的会议活动等发贺信、贺电,不题词,因特殊需要发贺信、贺电和题词,一般不公开发表。国务院领导同志出席会议活动、到基层考察调研的新闻报道和外事活动安排,按有关规定办理。

规则要求,国务院及各部门要接受社会公众和新闻舆论的监督,重大问题要向社会公布处理结果。国务院及各部门要重视信访工作,进一步完善信访制度,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障渠道;国务院领导同志及各部门负责人要亲自阅批重要的群众来信,督促解决重大信访问题。综合新华社报道

## 海军舰队远海开展临检拿捕演练



3月28日,十余名临检拿捕队员从玉林舰出发,乘小艇驶向模拟可疑商船的舰只。当日,海军南海舰队远海训练编队在南海某海域开展立体补给和临检拿捕演练。新华社发

## 针对安徽叔侄十年冤案 浙江省公安厅公开致歉

综合新华社报道 28日晚,浙江省公安厅针对张辉、张高平案作出表态,向当事人及家属致歉,并表示要调查公安在案件中的相关执法问题。

26日,浙江省高级人民法院依法对张辉、张高平叔侄强奸再审案公开宣判,认定原判定罪、适用法律错误,宣告张辉、张高平无罪。此前,安徽张辉、张高平叔侄因涉嫌“强奸杀人案”坐了近十年的冤狱。

## 中老缅泰四国将开展湄公河联合扫毒行动

据新华社电 为整治湄公河流域突出的毒品犯罪问题,经中老缅泰四国执法部门协商,决定于今年4月20日至6月20日开展湄公河流域“平安航道”联合扫毒行动。

记者从28日在京举行的活动启动仪式上获悉,此次联合扫毒行动的主要任务和打击重点为:共同破获一批有影响的跨国、跨区域毒品大要案件,摧毁一批跨国制毒网络和制毒工厂,抓获一批组织者、策划者和制毒技师,切断主要制毒产业链;重点锁定该流域的涉毒逃犯,开展联合追捕行动;强化四国合作互信,提升区域禁毒执法能力。

## 黄河浮尸每年约100具 兰州官方称未影响水质

据中新社电 针对近日网络传播的“黄河兰州段浮尸”消息,兰州市委宣传部28日通报媒体称,综合数据显示,平均每年从黄河兰州段漂浮的尸体约有100具。

近日,有网站转载“黄河兰州段浮尸调查:近50年有超万具浮尸无人管”,兰州市委、市政府高度重视,召开了专门会议,以能及时回应网民关注。针对黄河兰州段的确切浮尸数量,兰州市公安局提供了2008年以来的相关数据显示,平均每年从黄河兰州段漂浮的尸体约有100具左右。对于打捞上来的尸体,县区公安部门会及时赶赴现场,负责确定死因,查明身份和尸体认领,民政部门则协调落实浮尸接运、火化、遗体掩埋等工作。

浮尸是否会污染黄河水质?兰州市环保局副局长李磊称,根据目前的监测结果,黄河兰州段水质正常,符合标准,没有出现因浮尸影响黄河水质的情况。

据介绍,目前该市正在加紧制定《关于加强黄河兰州段浮尸处理工作》,并组建专业打捞队,避免出现“挟尸要价”的现象。

## 一对夫妇租幼童“卖艺”乞讨被判刑

据新华社电 河南周口一对夫妻以杂技团名义租来多名幼童,到河南、湖南、广西等地,利用暴力胁迫手段,让幼童沿街“卖艺”乞讨,造成一幼童失踪、一幼童多处受伤的后果。近日,周口市中级人民法院以组织儿童乞讨罪分别判处这对夫妻有期徒刑6年和3年,二人还被各处罚金5000元。

周口太康县张集镇是远近闻名的“杂技之乡”。2005年初,张集镇孟堂村的翟某和妻子魏某成立杂技团,他们与一些孩子的家长签订“租赁”协议,通常以三年为期。“协议”规定,小孩每月工资500元,孩子带出去之后如果发生生病、走失等任何意外情形,翟某负责赔偿1万元,其他责任一概不承担。

随后,翟某和魏某先后组织冯某、朱某、任某等多名儿童,分别到河南、湖南、广西、海南等地以演杂技为名,利用暴力胁迫手段让其沿街“卖艺”乞讨。2005年3月,7岁的朱某在叶县乞讨时丢失。2010年年初,翟某将遍体伤痕的任某送回家,随后,孩子家人报案,警方将翟某夫妇抓获。

## 欠1.35元利息被银行告上法庭

银行胜诉,被告男子承担案件受理费25元

星报综合报道 一块三毛五能干什么?一趟地铁都坐不了,但是却能让人摊上一堆官司。最近,湖南人刘先生就因为其在东莞使用了信用卡,欠了银行1.35元的利息没还,结果被告上了法庭。

刘先生今年40岁,他所持信用卡的信用额度是3000元,到2012年4月,刘先生在东莞累计欠款利息、复息合计是1.35元。为了这1.35元欠款,银行方面多次向刘先生催收,但他并没有还款。

为了维护合法权益,银行将刘先生告上了法庭,并请求法院判令被告向原告偿还信用卡欠款利息、复息合计1.35元,以及到所有欠款还清当天的利息、复息,并承担本案的全部诉讼费用。

而针对1.35元的官司,东莞市第一人民法院松山湖法庭适用简易程序公开开庭进行了审理。最终,法庭支持了银行方面的诉讼请求,同时,案件受理费25元,也由刘先生承担。

其实,类似于信用卡欠款、欠息不还的这类案件,在法院也是屡见不鲜。因为1.35元打场官司,甚至不及立案费用的十分之一,这不禁让人觉得有些啼笑皆非,同时也极大地浪费了司法资源。对此,主审法官表示,造成用户欠款欠息不还的这种情况,不仅仅是用户自身的原因,也与银行一味追求发卡量,对个人资料审核不严有一定的关系,银行要从自身开始加强。